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vece si propone questa modificazione : com-
ma a) e g) sostituire : a) di un vice pre-
sidente. E poi abbiamo i commi b) o) d) 
mantenu t i . Ino l t re alla le t tera g) dove è 
de t t o « di set te membri » si deve dire, invece, 
« di o t to membri scelti dal ministro dei la-
vori pubblici t r a le persone che abbiano 
speciale competenza tecnica o legale in ma-
teria ferroviar ia » perchè t r a quest i sarà 
scelto^ il vice-presidente. 

Poi ar r iv iamo • all 'art icolo 64 ove si pro-
pone la seguente aggiunta: « Con decreto 
del ministro dei lavori pubbl ic i uno dei 
membri , di-eui alla le t tera d), è incaricato 
annua lmen te di fungere da vice-presidente 
del Consiglio »: ques to è in pe r f e t t a a rmonia 
con le modificazioni approva te pr ima. 

Sta bene, onorevole re la tore ? 
POZZI , relatore. Veramente nella ag-

g iun ta si dice alla let tera g). 
P R E S I D E N T E . Pe r f e t t amen te , ma biso-

gnerà anche dire: « dell 'art icolo precedente ». 
POZZI , relatore. Sì, signore. 
P R E S I D E N T E . Non essendovi al t re os-

servazioni, pongo a par t i to la sost i tuzione 
del comma 2° dell 'art icolo 64 con l ' aggiunta 
tes té l e t t a . 

(È approvata). 
Ed ora ar r iv iamo alla sost i tuzione del 

comma, 1° dell 'art icolo 65. 
Gli onorevoli Tre ve s e No fri propongono 

la seguente agg iun ta : 
« I l Consiglio generale del traffico n o m i n a 

nel suo seno un Comita to pe rmanen te di 7 
membri , con le a t t r ibuz ioni che'Jgli sa ranno 
deferi te da uno speciale regolamento ». 

Onorevole Treves, insiste ? 
T R E V E S . Ri t i ro la mia proposta . Faccio 

osservare però all 'onorevole minis t ro che, 
in ta l modo, t a n t o var rebbe soppr imere il 
Consiglio generale del traffico. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi al tre os-
servazioni, pongo a par t i to come è pro-
posta la sost i tuzione al comma 1° dell 'art i-
colo 65. 

* (È approvata). 
All 'art icolo 68, non era proposta dal Go-

verno, nè dalla Commissione a lcuna modifi-
cazione. 

Vi è invece la seguente p ropos ta di mo-
dificazione dell 'onorevole Nava e di altri de-
pu ta t i : 

Modificare l'art. 68 della legge 7 luglio 1907 
nel seguente modo: 

La Commissione compar t imen ta l e del 

traffico si compone, ol t reché del capo delia 
direzione compar t imen ta l e che la presiede: 

a) di due funzionar i della direzione 
compar t imen ta le designati dal d i re t tore ge-
nerale; 

b) di t r e r app re sen tan t i locali della in-
dustr ia , del commercio e dell 'agricoltura 
eletti due dalle Camere di commercio e uno 
dai Comizi agrar i delle Provincie che f anno 
pa r t e del terr i tor io servato dal compart i -
mento; 

e) del sindaco della c i t tà sede della di-
rezione compar t imenta le ; 

d) di due membr i scelti dal minis t ro 
dei lavori pubblici t r a persone estranee al 
servizio; versate nella mater ia ferroviaria. 

Nava , Qavagnari , Scalori, El-
lero, Graffagni, Nata le Gal-
lino, D 'Or ia , Negrot to , • Cer--
menat i . 

L 'onorevole Nava ha facol tà di parlare. 
NAVA. Le parole del l 'onorevole mini-

stro non mi hanno a f fa t to convinto della 
inoppor tun i t à de l l ' emendamento . Ma sicco-
me si può prevedere la sor te degli emenda-
menti , quando il ministro non li accet ta , io 
r i t i ro senz 'a l t ro il mio per non assistere a] 
suo macello. 

P R E S I D E N T E . Arr iviamo così alla so-
st i tuzione proposta al l 'ar t icolo 70: 

I membr i delle Commissioni compart i -
mentali durano in carica qua t t ro anni; quelli 
della categor ia a) possono essere rinominati; 
quelli delle categorie b) e e) non possono 
essere rielett i o r inomina t i se non dopo un 
anno. 

Non essendovi osservazioni, la pongo a 
port i to . 

(È approvata). 
Viene poi la sost i tuzione al secondo com-

ma dell 'ar t icolo 72: 

. Essa è composta di sei senator i e di sei 
depu t a t i da nominarsi dalle r ispet t ive Ca-
mere in ciascheduna sessione e che conti-
nueranno a f a r pa r te della Commissione 
anche nel l ' in terval lo f r a le legislature e le 
sessioni. 

Dobb iamo in tan to sent i re che cosa pensa 
l 'onorevele Cavagnari , che propone la sop-
pressione degli articoli 72, 73, 74, 75 e 77 
della legge 7 luglio 1907, n. 429. 

Onorevole Cavagnari insiste ? Perchè 
pr ima di discutere delle modificazioni pro-
poste, debbo .sapere che cosa fa lei. {Si ride).. 

CAVAGNARI . P u r venendo alle stesse 
conclusioni su t u t t i gli articoli di cui prò-


